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سرانجام بانک مرکزی مصوبه شورای پول و 
اعتبار مبنی بر افزایش نرخ سود سپرده‌های 
سرمایه‌گذاری مردم نزد بانک‌ها و البته نرخ 
سود تسهیلات را ابلاغ کرد اما شاید سؤال 
مهم برای بسیاری از سپرده‌گذاران این باشد 
که آیا این تغییر نرخ شامل همه سپرده‌های 
فعلی می‌شود یا برای دریافت سود بیشتر 
باید حساب‌های قبلی را لغو و حساب جدید 
باز کنند؟ چالش و ابهام دیگر و مهم‌تر هم 
این است که آیا استفاده از ابزار نرخ بهره 
بانکی در این شرایط باعث کنترل نرخ تورم و 
فروکش کردن انتظارات تورمی خواهد شد و 
ماندگاری پول در حساب‌های سرمایه‌گذاری 

را تقویت می‌کند؟

افزایش سود بانکی؛ تورم کم می‌شود؟
همشهری ابهام‌ها و پیامدهای تغییر نرخ سود سپرده‌ها و تسهیلات بانکی را کالبدشکافی می‌کند

 افزایش قیمت بلیت هواپیما
به ستاد تنظیم بازار رسید

ماجرای تغییر قیمت بلیت 

حمل‌ونقل
هواپیما در مثلت شورای‌عالی 
هواپیمایی، انجمن ایرلاین‌ها و 
ستاد تنظیم بازار دست‌به‌دست می‌شود و آنگونه 
که رئیس سازمان هواپیمایی کشوری می‌گوید: 
افزایش قیمت بلیت هواپیما که در شورای‌عالی 
هواپیمایی تصویب شده، باید در ستاد تنظیم بازار 
نیز به تصویب برسد تا قابلیت اجرایی داشته باشد. 
موضوعی که البته از نظر انجمن شرکت‌های 

هواپیمایی، قانونی نیست.
به ‌گزارش همشهری، باوجود آزادسازی قیمت 
بلیت هواپیما در سال1394 و تعیین دامنه 
قیمتی برای آن، باز هم از گزند قیمت‌گذاری 
در امان نمانده و با وجود اینکه سهم حمل‌ونقل 
هوایی از جابه‌جایی مسافر در کشور بسیار 
پایین است و حدود یکی، دو درصد مردم از 
آن استفاده می‌کنند، باز هم سختگیری‌های 
بسیاری برای افزایش قیمت بلیت هواپیما اعمال 
می‌شود؛ موضوعی که به‌تدریج به زیان‌ده شدن 
ایرلاین‌ها و ناتوانی آنها در نگهداری ناوگان منجر 

شده‌است.

پاس‌کاری قیمت بلیت
محمد محمدی‌بخش، رئیس سازمان هواپیمایی 
کشوری با اشاره به اینکه ستاد تنظیم بازار 
به موضوع افزایش قیمت بلیت هواپیما ورود 
کرده است، به ایلنا گفت: ورود ستاد تنظیم 
بازار به افزایش قیمت بلیت هواپیما قانونی 
است و ابلاغ رئیس‌جمهوری است که هرگونه 
افزایش قیمتی پس از تصویب در ستاد تنظیم 
بازار قابلیت اجرایی دارد؛ درحالی‌که قبل از 
ابلاغ این دستور رئیس‌جمهوری، شورای‌عالی 
هواپیمایی مطابق قانون افزایش قیمت بلیت 
‌را ابلاغ می‌کرد و شرکت‌ها هم آن را به اجرا 

می‌رساندند. 
به‌گفته محمدی‌بخش، افزایش قیمت بلیت 
هواپیما حتماً باید با طی فرایند در ستاد تنظیم 
بازار تأیید شود که درباره بلیت هواپیما بخش 
عمده‌ای از این فرایند طی شده و تنها منتظر 

تنفیذ و ابلاغ ستاد تنظیم بازار مانده است.

موضع شرکت‌های هواپیمایی
انجمن شرکت‌های هواپیمایی که در ماه‌های اخیر 
بارها به‌دنبال افزایش قیمت بلیت هواپیما بوده و 
در دوره کرونا نیز مستندات زیان‌دهی ایرلاین‌ها 
را به وزارت راه و شهرسازی فرستاده بود، ورود 
ستاد تنظیم بازار به تعیین قیمت بلیت هواپیما را 

غیرقانونی می‌داند. 
مقصود اسعدی‌سامانی، دبیر انجمن شرکت‌های 
هواپیمایی با تأکید بر اینکه هیچ قانونی دال بر 
لزوم تصویب و تعیین تغییر قیمت بلیت هواپیما 
از سوی ستاد تنظیم بازار وجود ندارد، می‌گوید: 
آذرماه سال گذشته قیمت بلیت هواپیما تا 
۱۵درصد کاهش پیدا کرد و قرار بر این بود که 
بابت این همراهی شرکت‌های هواپیمایی، دولت 
هم نسبت به حمایت از شرکت‌ها اقدام کند که 
حمایتی از سوی دولت دیده نشد؛ هم‌اکنون 
بلیت هواپیما با نرخ‌های آذرماه سال گذشته به 
فروش می‌رسد که این ارقام هزینه‌های شرکت‌ها 
را پوشش نمی‌دهد و هم‌اکنون اکثر شرکت‌های 

هواپیمایی زیان‌ده هستند.

وضعیت پروازهای خارجی
دبیر انجمن شرکت‌های هواپیمایی با اشاره 
به اینکه قیمت‌گذاری بلیت هواپیما به ضعف 
ایرلاین‌ها و زمینگیر شدن ناوگان آنها منجر 
شده است، درباره کاهش فروش بلیت پروازهای 
خارجی می‌گوید: علاوه بر موضوع تحریم‌ها، 
هواپیماهایی که بتوانند در مسیرها فعال شوند، 
زمینگیر شدند یا با محدودیت هواپیما مواجه 
هستیم و بازار بلیت‌های خارجی را به ایرلاین‌های 
خارجی داده‌ایم. البته رئیس سازمان هواپیمایی 
کشوری کاهش پروازهای ناوگان داخلی در 
مسیرهای خارجی به‌ویژه اروپا به‌دلیل کمبود 
هواپیمای مناسب را تکذیب کرده و می‌گوید: 
پروازهای اروپایی را فقط شرکت ایران‌ایر انجام 
می‌دهد که مانند روال گذشته در حال انجام 
است و نه‌تنها مسیرها و مقاصد پروازهای اروپایی 
آن کاهش پیدا نکرده و هیچ مقصدی حذف 
نشده بلکه مقاصد اروپایی ایران‌ایر نسبت به سال 

گذشته افزایش نیز پیدا کرده است.

بحران تجرد کارگران
شرایط نامساعد اقتصادی، اعم از نبود شغل، 
مسکن و نبود یا کمبود درآمد، ازجمله 
دلایل اصلی کاهش ازدواج جوانان مجرد 
محسوب می‌شود؛ اما مشکل اینجاست 
که در مورد کارگران که مشکلی از بابت شغل ندارند نیز، تجرد 

قطعی به‌عنوان یک بحران در حال ظهور و بروز است. 
محمد چکشیان، معاون فرهنگی و اجتماعی وزارت تعاون، کار 
و رفاه اجتماعی می‌گوید: رفع بحران تجرد قطعی کارگران، 
یکی از موضوعاتی است که وزیر کار نیز به‌صورت ویژه و با تأکید 
بسیار در حال پیگیری آن است و در 3-‌2ماهه اخیر به‌طور ویژه، 
مطالعاتی روی این حوزه در حال انجام است تا بتوانیم علاوه بر 
سایر متولیان، تسهیلات و حمایت‌هایی را برای تشویق و افزایش 
امکان تأهل کارگران کشور فراهم کنیم. در این زمینه، ما به‌دنبال 
کشف قوانینی هستیم که بتوانیم با تأکید بر ازدواج در جامعه 
کارگری، از بخش‌های مختلف در این زمینه مطالبه کنیم. در 
حقیقت، وزارت کار با درک نسبتا به‌موقع بحران تجرد کارگران، 
در تلاش است تا با استفاده از ظرفیت قوانین موجود، کارفرمایان 
و همچنین ابزارهای خدمات اجتماعی، ازدواج جامعه کارگری 

را تسهیل کند. 
این نکته نیز فراموش نشود که بخش عمده کارگران، متأهل 
هستند که دخل‌وخرجشان با هم جور نیست و با واقعی‌سازی 
دستمزدها، هم مشکل این افراد برطرف می‌شود و هم رغبت 

جوانان مجرد برای تشکیل خانواده، افزایش خواهد یافت.

مایع لباسشویی را چند بخریم؟
قیمت بعضی انواع مایع لباسشویی از تیرماه بیش از 
42درصد افزایش داشته است. به گزارش همشهری، 
خردادماه امسال پس از چندماه آشفتگی در بازار 
محصولات شوینده، سازمان حمایت با افزایش 
قیمت محصولات شوینده و بهداشتی تا سقف 
25درصد موافقت کرد اما رصد تغییرات قیمت 
حاکی از رشد بیش از سقف تعیین شده است. در 
هفته‌های اخیر زمزمه‌های افزایش 25درصدی 
قیمت این محصولات برای بار دوم طی امسال به 

گوش می‌رسد.

قیمت به تومان
103.000صورتی - 2.5لیتریاکتیو

60.000جنرال - 1.3لیترینویتکس

158.000صورتی - 2.7لیتریایدرا

181.000پریمیوم - 2.4لیتریپرسیل

55.000لباس رنگی - یک لیتریتست

134.000جنرال HD - 3لیتریسافتلن

50.000معطر – یک لیتریاتک

1.250.000لیتریرویا

چهره روز

بازار

احتمال طولانی‌شدن مذاکرات 
عرضه خودرو در بورس کالا

همزمان با مذاکراتی که در وزارت صنعت برای 
عرضه خودروهای وارداتی در ‌جریان است، 
سازمان بورس مشغول مذاکره با شورای رقابت 
برای عرضه خودرو‌های داخلی نیز هست. از قرار 
معلوم با وجود نامه شورای رقابت برای توقف عرضه 
خودرو‌های داخلی در بورس کالا، که عرضه را به 
حالت تعلیق درآورد، در این‌باره در میان اعضای 
شورای رقابت هم اختلافات جدی وجود دارد و 
گفت‌وگوهای پیچیده‌ای در جریان است. رئیس 
سازمان بورس دیروز در این باره گفت: موضوع 
خودرو ریزه‌کاری‌های زیادی دارد و درحال مذاکره 
با شورای رقابت هستیم که عرضه خودرو را نیز 
مانند سایر کالاهایی که در بورس عرضه می‌شود، 
در نظر بگیرند. این موضوع جزئیات زیادی دارد 
و شورای رقابت هم وارد جزئیات آن نشده‌ و 
تنها کلیات تصویب شده ‌است. مجید عشقی با 
بیان اینکه احتمالا این موضوع در شورای رقابت 
طولانی خواهد بود، ادامه داد: درباره عرضه خودرو 
در میان اعضای شورای رقابت هم اختلافات جدی 
وجود دارد و باید به جمع‌بندی برسند که هنوز به 

جمع‌بندی نهایی نرسیده‌اند.
رئیس سازمان بورس همچنین با بیان اینکه توقف 
عرضه خودرو در بورس کالا تبعات عجیبی دارد، 
توضیح داد: شورای رقابت و سازمان حمایت 
چندین سال است صنعت خودرو را گروگان 
گرفته‌اند. سازمان بورس هم در ابتدا با عرضه 
خودرو در بورس مخالف بود اما با توجه به ساختار 
این صنعت به این نتیجه رسیدیم که این صنعت 
راه نجاتی جز این ندارد. عشقی تأکید کرد: 

قیمت‌گذاری دستوری بلای جان صنعت است.

مکث

 دست‌انداز جدید 
در برابر عرضه خودروهای وارداتی
عرضه خودرو‌های وارداتی در بورس کالا به‌دلیل اختلاف 

نظر دستگاه‌های مسئول با چالش مواجه شده است

همگام با تعویق در عرضه خودرو‌های داخلی در بورس کالا، 
تازه‌ترین خبرها حاکی از آن است که عرضه خودرو‌های وارداتی 
در بورس کالا هم با ابهام مواجه شده و بین سازمان بورس و وزارت 
صنعت بر سر تحویل و میزان عرضه خودروهای وارداتی اختلاف 
نظر وجوددارد، با این حال روز گذشته رئیس سازمان بورس 
گفت: اگر مدلی از سوی وزارت صنعت ارائه شود که ریسک 

عرضه را از بین ببرد، بورس با آن موافقت خواهدکرد.

مانع عرضه وارداتی‌ها
 به گزارش همشهری، به‌دنبال بروز جنجال بر سر عرضه 
خودرو‌های داخلی در بورس کالا، حالا تازه‌ترین خبرها نشان 
می‌دهد عرضه خودرو‌های وارداتی نیز که قرار بود در بورس کالا 
انجام شود، در دست‌انداز افتاده و در مورد نحوه تحویل و عرضه 
خودرو‌های وارداتی در بورس کالا بین سازمان بورس و وزارت 
صنعت اختلاف نظر وجود دارد. سازمان بورس اعتقاد دارد با 
توجه به اینکه نحوه تحویل و میزان عرضه خودرو‌های وارداتی 
مشخص نیست امکان عرضه در بورس کالا هم وجود ندارد، 
استدلال سازمان بورس این است که چون خودروهای وارداتی 
هنوز به‌صورت فیزیکی در داخل کشور موجود نیست، خریداران 
ممکن است با ریسک عدم‌تحویل مواجه شوند، بر همین اساس 
سازمان بورس از وزارت صنعت خواسته است که برنامه مشخصی 
را درباره نحوه تحویل ارائه کند اما وزارت صنعت تاکنون طرح 

مشخصی در این‌باره ارائه نکرده است.

وعده‌هایی که محقق نشد
آیین‌نامه واردات خودرو، سازوکار بورس کالا را برای عرضه 
و فروش خودروهای خارجی پیش‌بینی کرده است. با ورود 
نخستین محموله خودرو وارداتی به کشور در سوم دی‌ماه، 
وزارت صمت اعلام کرد این خودروها تا هفته سوم دی‌ماه در 
بورس کالا عرضه می‌شوند. 11دی‌ماه نیز هیأت پذیرش بورس 
کالا از پذیرش 19هزار چانگان و 2هزار و 140دستگاه کیا در 
بورس کالا خبر داد اما این خودروها نه در هفته سوم دی عرضه 
شدند و نه حتی تا پایان این ‌ماه. در نهایت 4بهمن به‌عنوان تاریخ 
قطعی عرضه 21هزار و 140خودرو وارداتی اعلام شد، اما این 

عرضه هنوز اتفاق نیفتاده است.

نظر سازمان بورس 
روز گذشته مجید عشقی، رئیس سازمان بورس در این‌باره گفت: 
ریسک‌های خاصی برای خودروهای وارداتی متصور است. اگر در 
بورس به فروش برود اما تحویل به‌موقع انجام نشود، مشکلات 
زیادی را به‌وجود می‌آورد در نتیجه باید ریسک عرضه مدیریت 
شود. او تأکید کرد: اگر وزارت صنعت مدلی ارائه کند که ریسک 
عرضه را از بین ببرد، بورس با آن موافقت خواهد کرد. به‌دنبال این 
سخنان رضا فاطمی امین، وزیر صنعت نیز گفت: درحال رایزنی 
با مقامات سازمان بورس هستیم تا به راه‌حلی درخصوص عرضه 

خودروهای وارداتی برسیم.

وزارت صنعت چه می‌گوید؟
سخنگوی وزارت صمت روز گذشته در پاسخ به پرسش 
همشهری درباره دلایل عرضه‌نشدن خودروهای خارجی در 
بورس گفت: وزارت صمت با این موضوع مشکلی ندارد اما از 
سوی بورس کالا مشکلاتی مطرح شده که انجام این کار را به 
تأخیر انداخته است. امید قالیباف افزود: در اطلاعیه بورس کالا 
ریسکی ‌در زمینه فروش آتی مطرح شده مبنی بر اینکه چون 
خودرو به‌صورت فیزیکی موجود نیست، خریدار ممکن است با 
ریسک عدم‌تحویل مواجه شود. اما این مشکل در جلساتی که 
بین وزارت صمت و بورس کالا در جریان است، در حال حل‌شدن 
است. سخنگوی وزارت صمت با بیان اینکه بورس کالا باید در 
زمینه اعلام زمان مشخص برای عرضه خودروها و انجام‌نشدن آن 
پاسخگو باشد، اضافه کرد: بحث فروش خودروهای داخلی دست 
شورای رقابت افتاده و درباره خارجی‌ها نیز توپ در زمین بورس 
کالاست و وزارت صمت حرف و خبر جدیدی در این خصوص 
ندارد. بورس کالا در اطلاعیه‌ای اعلام کرده که واریز مابه‌التفاوت 
قیمت پایه و قیمت فروش خودروها در بورس کالا به خزانه 
دولت، با مشکل قانونی مواجه است و به این ترتیب روند فروش 
خودروهای خارجی در بورس براساس آنچه در آیین‌نامه واردات 
آمده با ابهاماتی مواجه شده است. تماس خبرنگار همشهری با 
بورس کالا برای کسب اخبار دقیق‌تر در این خصوص، بی‌نتیجه 

بود و پاسخی دریافت نشد.

گزارش

 جلوی غیرفعال شدن
 کارت سوخت خود را بگیرید

پخش  ملی  شرکت 

خبر
فرآورده‌های نفتی ایران در 
اطلاعیه‌ای به مالکان خودرو 
توصیه کرد: حداقل یک‌بار تا پایان سال۱۴۰۱ 
از کارت سوخت شخصی خود استفاده کنند. 
در اطلاعیه شرکت ملی پخش فرآورده‌های 
نفتی ایران، آمده است: »مالکان خودروها، 

برای جلوگیری از غیرفعال شدن کارت‌های سوخت شخصی، حداقل یک‌بار تا پایان 
سال۱۴۰۱ از کارت سوخت شخصی خود استفاده کنید و از صحت عملکرد آن 
اطمینان حاصل کنید.« شرکت ملی پخش در بخش دیگری از این اطلاعیه یادآوری 
کرده است که مالکان وسایل نقلیه درصورت نداشتن کارت سوخت شخصی نسبت 

به ثبت درخواست المثنی در دفاتر پلیس+۱۰ اقدام کنند.

  افزایش یا کاهش سود؟
بخشنامه دوشنبه شب بانک مرکزی نشان می‌دهد نرخ 
سود بانکی نسبت به گذشته افزایش یافته و قرار است به 
سپرده‌های یک‌ساله 20.5درصد سود پرداخت شود. 
با این حال می‌توان تصمیم سیاستگذاران پولی را یک 
عقب‌گرد به شمار آورد. به‌گزارش همشهری، پیش از 
این هیأت عامل بانک مرکزی در روزهای پایانی ریاست 
علی صالح‌آبادی، نرخ سود اوراق گواهی سپرده یک‌ساله 
بانک‌ها را تا 23درصد افزایش داده اما گفته می‌شود که 
این نرخ سود برای سپرده‌گذاران جذاب نبوده و انتظار 
می‌رفت که شورای پول و اعتبار نرخ سود سپرده‌های 
یک‌ساله را دست‌کم بین 23تا 25درصد افزایش دهد. اما 
تصمیم جدید نشان از عقب‌نشینی 2.5درصدی نسبت 
به نرخ سود اوراق گواهی سپرده دارد. اتفاقی که می‌تواند 
بانک مرکزی را در کنترل نرخ تورم با چالش جدی مواجه 
سازد. چنان‌که حتی نرخ سود سپرده‌های 3ساله هم 
کمتر از نرخ سودی بود که علی صالح‌آبادی در روزهای 
آخر ابلاغ کرد و محمدرضا فرزین چند روز پس از ورود به 

بانک مرکزی به آن پایان داد.

  تکلیف سپرده‌های فعلی چه می‌شود؟
برای بسیاری از سپرده‌‌گذاران فعلی سؤال مهم این است 
که تکلیف پول‌شان چه می‌شود؟ پاسخ روشن است اگر 
بخواهند سود بیشتری بگیرند، باید حساب‌های فعلی را 
ببندند و بانک‌ها به دستور بانک مرکزی باید با اعمال نرخ 
شکست یعنی کم کردن یک درصدی سود، حساب‌های 
قبلی را بسته و حساب جدید با نرخ جدید باز کنند. البته 
ممکن است برخی بانک‌ها برای جلوگیری از مهاجرت پول 
به‌گونه‌ای بانک مرکزی را دور زده و نرخ شکست را اعمال 
نکنند با این حال گزینه بهتر این است که حساب‌ جدید باز 
شود. پس کسانی که می‌خواهند سود جدید بگیرند، ابتدا 

به شعبه بانک مراجعه و جزئیات را جویا شوند.

  سود چقدر تغییر کرد؟
با تصمیم جدید نرخ سود تسهیلات مبادله‌ای با افزایش 
5درصدی از 18درصد به 23درصد و کف نرخ سود 
تسهیلات غیرمبادله‌ای یا مشارکتی به 23درصد رسیده 
است. همچنین نرخ سود سپرده‌های کوتاه‌مدت نصف 
شد و از 10درصد به 5درصد کاهش یافت و نرخ سود 
سپرده‌های 3ماهه بدون تغییر روی 12درصد تثبیت 
شد و به جای آن سود سپرده‌های 6ماهه با 3درصد 
افزایش از 14درصد به 17درصد رسید. نتیجه نهایی 
اینکه نرخ سود سپرده‌های یک‌ساله نزد بانک‌ها از 
16درصد با 4.5درصد رشد به 20.5درصد رسید. 
این گزارش می‌افزاید: نرخ سود سپرده‌های 2ساله که 
تیرماه سال1399 به 18درصد رسیده با تصمیم جدید 
به 21.5درصد و نرخ سود سپرده‌های دوساله هم به 
22.5درصد تغییر کرد و بانک مرکزی امیدوار است که 
مردم را به سمت سرمایه‌گذاری بلندمدت نزد بانک‌ها 

هدایت کند.

  بازندگان و برندگان سود بانکی
بی‌تردید آن دسته از سپرده‌گذارانی که همچنان از 
ریسک کردن گریزان هستند، برنده افزایش نرخ سود 
سپرده‌ها هستند هرچند که نسبت به کسانی که اقدام 
به خرید اوراق گواهی سپرده سرمایه‌گذاری یک‌ساله 
کرده باشند، 2.5درصد عقب مانده‌اند. البته اگر سیاست 
جدید پولی باعث کاهش تورم و فروکش کردن انتظارات 
تورمی شود، بازهم ارزش پس‌انداز سپرده‌گذاران بانکی 
کمتر کاهش می‌یابد. بازندگان افزایش نرخ سود اما 
گیرندگان تسهیلات هستند چراکه باید از این به بعد 
وام با 5درصد نرخ سود بالاتر بگیرند. بازندگان دیگر 
این افزایش نرخ سود اما بانک‌هایی هستند که تراز 
عملیاتی‌شان منفی است یعنی هزینه سود سپرده‌های 

آنها بیشتر از درآمدشان از محل تسهیلات باشد.

  خریداران اوراق گواهی سپرده بانکی در سود
با سیاست جدید پولی، افرادی که اقدام به خرید اوراق گواهی سپرده بانکی کرده باشند، خوشحال 
خواهند بود چرا که 2.5درصد بالاتر از سود یک‌ساله می‌گیرند و بعید است کسی که بخواهد پول‌اش را 
نزد بانک سپرده کند، اوراق را پس بدهد. با این حال اگر کسی هم بخواهد این اوراق را قبل از سررسید 
به بانک برگرداند، 10درصد سود دریافت می‌کند، مگر اینکه منتظر بماند تا مسیر معاملات ثانویه اوراق 

در بازار سرمایه باز شود و آن زمان نرخ قطعی را عرضه و تقاضا تعیین می‌کند.

  پایان تردید سهامداران
به‌گزارش همشهری، تصمیم جدید پولی به تردید سهامداران پایان داده چرا که مدت‌ها بود که آنها 
نگران افزایش نرخ بهره بانکی و اثر آن بر جریان نقدینگی در معاملات بازار سهام بودند. با تخلیه روانی 
اثر سیاست جدید پولی انتظار می‌رود که ریسک تغییر نرخ بهره دست‌کم تا یک سال آینده از بورس 
خارج شود و واکنش روز گذشته معاملات بازار سهام و مثبت شدن شاخص کل بورس نشان می‌دهد 
که دست‌کم در کوتاه‌مدت مهاجرت شدید پول از بازار سهام به سمت بازار پول ناشی از تغییر نرخ بهره 
بانکی رخ نخواهد داد و بخشنامه بانک مرکزی از آن جهت که به تعدیل نرخ بهره واقعی نسبت به نرخ 

سود گواهی سپرده سرمایه‌گذاری تفسیر می‌شود، رضایت نسبی فعالان بازار سهام را به همراه دارد.

  خبر خوب برای متقاضیان وام‌های خرد
خبر خوب برای گیرندگان تسهیلات خرد 
بانکی این است که بانک مرکزی اعلام کرده 
دریافت هرگونه وثیقه نقدی قبل یا بعد از اعطای 
تسهیلات یا مسدود شدن بخشی از تسهیلات 
اعطایی به هر نحو توسط بانک‌ها ممنوع است. 

معمای بزرگ اما اینجاست که با این افزایش 
نرخ سود تسهیلات، گیرندگان وام ضرر خواهند 
کرد؟ پاسخ منفی است مگر اینکه بانک مرکزی 
موفق شود نرخ تورم را سال آینده به زیر 
23درصد کاهش دهد که بعید به‌نظر می‌رسد. 

 کوتاه‌مدت عادی
 کوتاه‌مدت 3ماهه
 کوتاه‌مدت 6ماهه

 بلندمدت یک‌ساله
 بلندمدت 2ساله
 بلندمدت 3ساله

  سقف سود تسهیلات مبادله‌ای
  کف سود تسهیلات مشارکتی

5 درصد
12 درصد
17 درصد
20.5 درصد
21.5 درصد
22.5 درصد
23 درصد
23 درصد

  سقف نرخ سود علی‌الحساب سپرده‌های سرمایه‌گذاری


